OPCION A

1.A.- Calcular los siguientes limites (donde “In” significa Logaritmo Neperiano).
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2.A.- Dada la funcion: f(x)= .

—X

a) Encontrar los puntos de discontinuidad de f. Determinar, razonadamente, si alguna de las
discontinuidades es evitable.

b) Estudiar si f tiene alguna asintota vertical
a)

1-x*=0=x}=1=>x=31=1
1-x*=0=>[1-x*1+x})=0=>
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(m+2)x+(m-1)y-z=3
3.A.- Se considera el sistema de ecuaciones: mx—y+z=2 Se pide:

X+my—-z=1

a) Resolverlo param =1

b) Discutirlo para los distintos valores de m

a)

3 0 -13 3 0 -13 3 0 -1}3 3 0 -18

1 -1 1]2|=|3 -3 36|={0 -3 43(=/0 -3 43:>22:3:>Z:§:>
1 1 -1 3 3 -33 0 3 -20 0 0 23 2

—3y+4~§:3:>—3y:—3:y:1:>3x—§:3:>3x:§+3:>3x:g:>x:E
2 2 2 2 2

Solucién(E 1, §]
2 2

b)
m+2 m-1 -
A= m -1 1|=(m+2)+(m-1)-m?-1-m(m+2)+m(m-1)
1 m -

A=m+2+m-1-m?-1-m’-2m+m’ -m=-m*-m=Si|A=0=-m°-m-4=0=
—m(m+1):O:{ m=0
Mm+1=0=>m=-1

vme R -{-1,0f{= |Al# 0= rang(A)=3= Niimero de incognitas = Sist. Compatible Deter min ado

Cuandom=-1

1 -2 -13 1 -2 -13 1 -2 -13 1 -2 -13

-1 -1 1{2|=|0 -3 0|5 |=|0 -3 0|5 |=|0 -3 0|5 |= Sist. Incompatible
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X—2
4.A.- Dadas las rectas en el espacio I = T ==

a) Hallar la distancia entre las dos rectas

b) Determinar las ecuaciones de la perpendicular cominarys

a) Hay que estudiar si se cruzan, para ello veremos si hay paralelismo y de no existir si hay
algun punto comun entre ellas

X=2+31 — (3 2.1)
V = —
=.y=1-21 " SN
=1y :{ R(2 1 o) 2+31=-1+2u
Z=/1 ] ] 3 _
= —#—=No paralelas =< 1-21=-2-u =
X=-14+2u 2 -1
{ T=(2,-1,2) A=1+2u
S=qy="2-u=
z2=1+2u ( 1,- )
31-2u=-3
31-2u=-3 3
A-2u=1 = >2U=-"A4A2>1=2=2-2pu=1=2puy=3=> u=——
-A+2u=-1 2
-2 +u=-3

Probemos en la tercera = —24 + u = -3 = -2.(- 2)+ (— %} =-3= 4—% # -3 = No se cor tan

Se cruzan

Una vez conocido que se cruzan se podra hacer de dos maneras una es siguiendo lo indicado
en el apartado b) hallando la distancias entre los puntos de corte y, una segunda, como lo
haremos, trazaremos un plano p paralelo a la recta s que contenga a la recta r, después
hallaremos la distancia de un punto cualquiera S de la recta s al plano hallado que es la que
existe entre las rectas.

v, =(3,-2,1) x—=2 y-1 z

v=(2 -1,2) >z=3 -2 1=0=
RG=(x,y,2)-(2,1,0)=(x-2,y-1,2) 2 -1 2
—4(x—2)+2(y—1)—3z+4z+(x 2)-6(y-1)=0=-3(x-2)-4(y-1)+z=0=

_B-1)+4(-2)-1-10] |-3-8-1-10 [-22] _

V32 + 47+ (-1) v V26 J_

_ 2226 1126
© 26 13




Continuacion del problema 4.A.-

b) El vector director de la recta p pedida se calcula como la diferencia entre los puntos
genéricos de r y s. Este vector es perpendicular a los vectores directores de las dos rectas por
lo que ambos productos escalares, con cada uno de ellos, tienen valor nulo.
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Ao v.=(2,-1,2) =
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v -(.-1,2) {&L&:&,-&:OS

Vi Lv, =>v,v, =0
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(3,-
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OPCION B
1.B.- Comprobar, aplicando las propiedades de los determinantes, la identidad:

a> ab b?

2a a+b 2b=(a-b)

1 1 1
0 ab-a’ b*-a’l [0 alb-a) (b-a)bo+a 0 a
0 a+b-2a 2b-2a=/0 b-a 2b-a) |[=(b-a)-j0 1
11 1 b 1 1 11
~(@-bP PF8 _(a—b)2a—(b+a)]=(a—bY -(ab)=(a—b)’




2.B Encontrar un numero real 1# 0, y todas las matrices B de dimension 2 x 2 (distintas de la

matriz nula), tales que
A0 30
B. = B.
31 9 3
Aa+3b=3a+9b

a by(4 O a b)(3 0 Aa+3b b 3a+9b 3b b=3b

[c dj{3 J:[c dj{9 3}2{/1c+3d d]:[3c+9d 3d]:> Ac+3d=3c+9d
d = 3d

{2b=0:>b=0 {ﬂa+3.0:3a+9.0:>/1:3 B_(a 0

= = =>A1=3
2d=0=>d=0 A+3.0=3c+9.0=>1=3 c 0



3.B.- a) Dibujar la gréfica de la funcion g(x)=e* —x

b) Calcular el dominio de definicion de f (X) = y su comportamiento para

eX —x

X— Py x—-0

c) Representar (si existen) los maximos y minimos absolutos de f(x) en su dominio de
definicion

a)

X
0,5

8 7 6 5 —;t 3 2 1 UO 1 é 3
b)

1
f(x)=—=——=¢e"—x=0=e*=x=Inje*|=In|x|= xIne=In|x = x=In|X = Vxg R =

e’ —X

1

Dom| — =VXeR
e’ —x
- . (ex—xXeXer) : (ex—xXeXer) e —x® . 2 -2x
Ilm(e —x)=oo—oo=l|m =lim =lim =lim
X—>00 X—>00 eX+X X—>00 eX+X X—>o0 eX+X X—>00 ex +1
4 -2 . 8P . 1 1 1
=lim ——=lim——=1im8e* =00 = lim — = =—=0
X—>00 e X—o @ X—>00 x—»o % _ y ||m(e _X) 0
X—00
X X
lim Clim— 2 lim— —fim & =% _ gl Lol _ iy
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eX
X
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Continuacién del Problema 3B.-

——ﬁ: f'(x)=0=>e*-1=0=e*=1=Ine*=In1=xlne=0=x=0
e’ —X

o) &€ =xf —2fe —xfer e 1) el —x)-2fe' -1f
" e —x) (e - xJ

(0)= e’(e°-0)-2(° -1 _ 11-2(-1° 1

_ =--=-1<0= Méaximo
(e° —of (L-oy 1
En x=0= f(0)= 01 :1=1:>(o,1):>|v|aximo
ee-0 1
1,54
Y
1
0,5
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X+2 y-1 z ,
4B.-Dadoelplanop=x+3y—z=1ylarecta rET:T:I,seplde:

a) Hallar la ecuacién general del plano p’ que contiene a r y es perpendicular a p.
b) Escribir las ecuaciones paramétricas de la recta interseccion de los plano p y p’

a) Son vectores generadores del plano p’ el del plano p, el de larecta s y el punto S de la recta

S(-2,1,0)

v.=(1,3,-1) x+2 y-1 z
v, =(6,2,1) 7= 1 3 -1=0=
SG=(x,y,z)-(-2,1,0)=(x+2,y-1,z) 6 2 1

3(x+2)-6(y-1)+22-182+2(x+2)-(y-1)=0=5(x+2)-7(y-1)-162 =0 =
r=5x-7y-162+17=0

b)
X+3y—-z=1 16x+48y-16z2-16=0 41 1
s= = = 2IX+4ly+1=0=>X=-—Yy-——=
5x-7y-16z+17=0 5x—-7y-16z2+17=0 21 21
41 1 41 1 22 22
-——y-——+43y-=1272=->--y-——+4+3y-l=—y-——=
21y 21 d 21y 21 y 21y 21
x:—%—41/1
\2’:[_%,1,22);(_41,21,22):55 y =211
z_£+22/1
21
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